



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

10 марта 2022 года, № 50 (8074)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан принял делегацию Ирана



Рассмотрен генеральный план нового городка

Президент Шавкат Мирзиёев 9 марта ознакомился с проектом второго этапа строительства городка «Новый Наманган».

Наманган демонстрирует как экономический, так и демографический рост. За последние годы площадь города расширилась на 3,6 тысячи гектаров, его население за последние пять лет увеличилось на 152 тысячи человек. За этот период было построено более 300 многоквартирных домов, квартиры приобрели около 65 тысяч человек.

В частности, в рамках первого этапа проекта «Новый Наманган» на площади 330 гектаров построено 184 дома на 8,5 тысячи квартир. Кроме того, на 145 гектарах организованы малые промышленные зоны, в которых создано 10 тысяч рабочих мест.

Сегодня в жилье нуждаются 30 тысяч человек, а в ближайшие годы ожидается увеличение населения города на 25 тысяч человек ежегодно.

В своей предвыборной программе Шавкат Мирзиёев определил планы по превращению Намангана в город-миллионник и расширению проекта «Новый Наманган».

На презентации рассмотрен генеральный план второй фазы строительства городка.

Он предусматривает возведение 171 дома на 20 тысяч квартир на площади в 272 гектара.

Глава государства поинтересовался инфраструктурой городка, обратив внимание на качество будущих домов. Ответственным лицам поручено встретиться с жителями многоквартирных домов и нуждающимися в жилье людьми, изучить их предложения и на этой основе критически пересмотреть и тщательно доработать проект.

Подчеркнута важность рационального размещения жилой застройки и инженерно-коммуникационных сетей, использования в декоративно-отделочных работах традиций национального зодчества.

Дано указание по созданию рабочих мест и разви-

тию сферы услуг в городке.

Проектом предусмотрено также создание парка «Новый Узбекистан».

Президент подчеркнул необходимость уже сейчас заготовить саженцы деревьев для парка, провести озеленение на территории жилых массивов и вдоль дорог.

Отдельное внимание уделено улучшению инфраструктуры малых промышленных зон, ремонту внутренних дорог и сетей питьевого водоснабжения в Наманганская области. Ответственным лицам поручено организовать работу помощников хокимов, лидеров молодежи и активистов, построить в махаллях спортивные площадки и комплексы бытового обслуживания.

УЗА.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 9 марта принял делегацию Исламской Республики Иран во главе с секретарем Высшего совета национальной безопасности Али Шамхани.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения узбекско-иранских отношений и актуальные аспекты регионального взаимодействия.

В начале встречи Али Шамхани передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания Президента Ирана Ибрагима Раиси.

Лидер Узбекистана с удовлетворением отметил динамичное развитие двустороннего сотрудничества в соответствии с достигнутыми договоренностями на высшем уровне. Растут объемы взаимной торговли, углубляется промышленная коопeração ведущих предприятий и компаний двух стран.

В прошлом месяце в городе Тегеране были успешно проведены очередное заседание Межправительственной комиссии и бизнесфорум. Запланирован еще целый ряд важных мероприятий.

Положительно оценены практические результаты состоявшегося в Ташкенте первого заседания Совместной комиссии по безопасности.

В ходе беседы особое внимание было уделено продвижению проектов и программ партнерства в торгово-экономической и транспортно-коммуникационных сферах, продолжению эффективного сотрудничества в вопросах обеспечения региональной безопасности, в том числе противодействия распространению терроризма, экстремизма, транснациональной преступности и незаконного оборота наркотиков.

Состоялся также обмен мнениями по складывающейся ситуации в Афганистане и мерам по оказанию необходи-мого содействия для преодоления гуманитарного кризиса в этой стране.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин

В целях системного продолжения проводимых в стране реформ по защите прав и законных интересов женщин, повышению их экономической, социальной и политической активности, охране здоровья, обучению профессиям и обеспечению занятости, широкому привлечению к предпринимательству, социальной поддержке нуждающихся женщин и обеспечению гендерного равенства, а также последовательной реализации Целей устойчивого развития Глобальной повестки дня Организации Объединенных Наций:

1. Утвердить:

Национальную программу по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022–2026 годы согласно приложению № 1;

План комплексных мер, направленный на реализацию в 2022–2023 годах Национальной программы по повышению активности женщин в

всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022–2026 годы, согласно приложению № 2.

2. Установить, что с 1 сентября 2022 года:

женщинам, имеющим непрерывный трудовой стаж в течение последних 6 месяцев во всех юридических лицах, за исключением бюджетных организаций, выплачивается **пособие по беременности и родам** за счет средств Государственного бюджета исходя из минимального размера ежемесячных потребительских расходов;

обязательства данных юридических лиц перед работниками, указанными в абзаце втором настоящего пункта, **уменьшаются** соразмерно объему пособия по беременности и родам, выплаченного за счет средств Государственного бюджета;

3. В целях создания благоприятных условий для получения образования, поддержки системного повышения научного

потенциала и квалификации женщин начиная с 2022/2023 учебного года:

а) ежегодно направлять из Государственного бюджета не менее 1,8 триллиона сумов ресурсных средств коммерческим банкам в целях финансирования беспроцентных образовательных кредитов сроком на 7 лет на оплату образовательных контрактов женщин, обучающихся в высших образовательных учреждениях, техникумах и колледжах, в том числе по заочной и вечерней форме обучения.

Министерству финансов (Ишметов Т. А.) и Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.)

в двухмесячный срок утвердить график выделения средств, предусмотренных в настоящем подпункте, в разрезе коммерческих банков;

б) ежегодно выделять из Государственного бюджета не менее 200 миллиардов сумов для финансирования на безвозвратной основе **контрактных пла-**

тежей всех женщин, обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений.

Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.) и Министерству финансов (Ишметов Т. А.) в срок до 1 сентября 2022 года — сформировать список женщин, принятых на учет на платно-контрактной основе и обучающихся в магистратуре государственных высших образовательных учреждений, в разрезе государственных высших образовательных учреждений, в срок до 1 октября 2022 года — покрыть их контрактные платежи;

в) ежегодно посредством Фонда «Элорут умиди» выделять дополнительные гранты для обучения в зарубежных высших образовательных учреждениях 50 женщинам — по образовательным программам бакалавриата, 10 женщинам — по образовательным программам специальностей магистратуры.

НС ЧАС СЕНатора

Ташкентская декларация — большое достижение узбекской дипломатии

В последние десятилетия че-ловечество достигло огром-ных успехов и высоких рубе-жей. Тем не менее до сих пор люди не могут чувствовать себя в бе-зопасности, поскольку риски также глобализируются в соответствии с мирным прогрессом. Одним из них, несомненно, является международ-ный терроризм. Весь мир един в борьбе с этим злом, но терроризм все еще существует в своих прояв-лениях.

Мы помним, что более 15 лет назад ООН разработала глобальную стратегию борьбы с международным терроризмом, являясь одной из самых актуальных проблем современности, поскольку терроризм рассматривался как серьезная угроза устойчивому развитию каждой нации, народа, региона, насе-ления, и весь мир глубоко осознал, что без его преодоления невозможен прогресс. Очевидно, что ни одна страна в

отдельности не может противостоять терроризму. Только совместными усилиями всех государств, международных структур, негосударственных организаций можно добиться ожидаемого ре-зультата.

Одним из таких усилий стала недавно проведенная в столице нашей страны международная конференция высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Со-вместного плана действий по реализации Глобальной конттеррористической стратегии ООН».

В приветствии Президента Узбекистана участникам конференции особо подчеркнуто, что борьба с терроризмом, должна быть комплексной и всеобъем-лющей, иметь эффективные механизмы меѓусударственного сотрудничества как глобального, так и регионального масштаба. Общемировая опасность может быть преодолена только

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

На пути реализации взаимовыгодных договоренностей

Как известно, летом 2021 года Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Премьер-министр Пакистана Имран Хан подпи-сили Совместную декларацию об установлении стратегического парт-нерства между двумя странами, а также межправительственные соглаше-ния о транзите и торговле, упроще-ния визовых процедур для бизнеса и туристических групп.

По итогам прошедшего тогда заседания межправительственной комиссии и узбекско-пакистанского бизнес-форума были подписаны соглашения на 500 миллионов долларов. Документы стали важным шагом в истории отношений двух стран, к которому стороны тщательно го-твоились.

Подписанные договоренности находят свое воплощение, все больше задействуя неиспользованный потенциал в торгово-экономической сфере и возможности

увеличения объемов двусторонней тор-говли. Все это показывает, что в послед-ние годы отношения между Узбекиста-ном и Пакистаном вышли на уровень стратегического партнерства. В частно-сти, регулярные контакты наложены в торго-экономической и инвестицион-ной сферах.

В последние годы объем взаимной тор-говли увеличился в пять раз. Несмотря на пандемию, в 2021 году объем двусторонней торговли вырос на 50 процен-тов, уверенно приближаясь к отметке 500 миллионов долларов, в перспективе он достигнет одного миллиарда долларов.

Все эти положительные тенденции на-шли отражение и в ходе недавнего госу-дарственного визита Шавката Мирзиёева в Исламскую Республику Пакистан, в ходе которого главы государств провели пере-говоры как в узком, так и в расширенном формате с участием официаль-ных делегаций двух стран.

3

УКАЗ

Президента Республики Узбекистан

О мерах по дальнейшему ускорению работы по системной поддержке семьи и женщин

1 Министерству финансов (Ишметов Т. А.) для финансирования мероприятий, предусмотренных в настоящем подпункте, обеспечить ежегодное выделение Фонду «Эл-юрт умиди» не менее 6 миллиардов сумов из Государственного бюджета;

г) Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента на основании рекомендаций Государственного комитета семьи и женщин (далее — Комитет) ежегодно финансировать на безвозвратной основе образовательные контракты по 150, всего 2 100 женщин-студентов из социально нуждающихся семей, сирот или оставшихся без попечения родителей за счет дополнительных источников местных бюджетов;

Комитету (Махкамова З. Б.) и Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.) в двухмесячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров порядок формирования списка, предоставления рекомендаций и покрытия образовательных контрактов женщин-студентов из нуждающихся семей, сирот или оставшихся без попечения родителей, предусмотренных в настоящем подпункте;

д) внедрить практику ежегодного приема на учебу вне общих параметров приема на основании рекомендаций Комитета 500 женщин, имеющих трудовой стаж по специальности не менее 5 лет, но не имеющих высшего образования, на направления образования бакалавриата государственных высших образовательных учреждений в соответствии с результатами отдельных тестовых испытаний на платно-контрактной основе;

Комитету (Махкамова З. Б.), Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.) и Государственному центру тестиования (Каримов М. М.) в месячный срок внести на утверждение в Кабинет Министров Порядок распределения отдельной квоты в разрезе государственных высших образовательных учреждений, предоставления рекомендаций женщинам и проведения отдельных тестовых испытаний, предусмотренных в настоящем подпункте;

е) ежегодно выделять не менее 300 целевых квот для женщин в докторантуру государственных научных организаций или государственных высших образовательных учреждений.

Министерству инновационного развития (Абдурахманов И. Ю.) и Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.) в двухмесячный срок обеспечить утверждение целевых квот для женщин, предусмотренных в настоящем подпункте, в разрезе государственных научных организаций или государственных высших образовательных учреждений.

4. Поддержать предложения Министерства высшего и среднего специального образования, Комитета по развитию шелководства и шерстяной промышленности, Ассоциации «Узтекумачилсаноат» и Ассоциации хлопково-текстильных кластеров Узбекистана по:

образованию отдельного Университета по обучению в основном женщин таким направлениям, как «дизайн», «текстиль», «информационные технологии», «экономика отраслей», «маркетинг», и иным востребованным направлениям образования;

поэтапному образованию при Университете региональных техникумов при участии хлопково-текстильных и шелководческих кластеров.

Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.), Комитету (Махкамова З. Б.), Агентству по управлению государственными активами (Ортиков А. Ж.) и хокимияту города Ташкента (Артыкходжаев Ж. А.) в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров предложения по организации деятельности, материально-техническому обеспечению и размещению Университета.

5. Министерству инновационного развития (Абдурахманов И. Ю.) в целях привлечения женщин к занятию научной и инновационной деятельностью:

совместно с Комитетом (Махкамова З. Б.) ежегодно в марте месяца проводить конкурс практических инновационных проектов «Женщина-ученый»;

в двухмесячный срок обеспечить выделение не менее 10 миллиардов сумов на проведение конкурса «Первый шаг к женскому предпринимательству» в рамках конкурса «Будущий ученик» за счет средств Фонда финансирования науки и поддержки инноваций.

6. Согласиться с предложением Комитета, Министерства инновационного развития и Министерства высшего и среднего специального образования по образованию при Комитете «Общество женщин-ученых» в целях повышения научного потенциала женщин, претворения в жизнь результатов их научных исследований и финансирования старта-проектов.

Комитету (Махкамова З. Б.) и Министерству финансов (Ишметов Т. А.) в месячный срок внести в Кабинет Министров проект правительственного решения о мерах по образованию «Общество женщин-ученых». При этом предусматривать выделение «Обществу женщин-ученых» 50 миллиардов сумов из Государственного бюджета на поддержку и дальнейшее стимулирование женщин.

7. Внедрить с 1 июня 2022 года новый порядок обучения женщин профессиям в государственных и негосударственных образовательных учреждениях на основе государственного заказа. При этом:

при monoцентрах «Ишга марҳамат» Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента образуются центры квалификации;

центры оценки квалификации разрабатывают требования профессиональной квалификации и размещают государственные заказы в образовательных учреждениях, обладающих потенциалом;

уровень знаний женщин, окончивших учебные курсы, определяется центрами оценки квалификаций и на этом основании им выдается квалификационный сертификат;

женщинам, получившим квалификационный сертификат, центрами оценки квалификаций выдаются субсидии соразмерно расходам на обучение для налаживания трудовой деятельности;

центры оценки квалификации размещают государственные заказы для обучения информационным технологиям на дополнительных курсах девушек-учащихся выпускных классов общеобразовательных средних школ, профессиональных школ, академических лицеев и колледжей;

Министерству экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С. М.), Министерству занятости и трудовых отношений (Хусанов Н. Б.), Министерству высшего и среднего специального образования (Тошкулов А. Х.) и Министерству финансов (Ишметов Т. А.) в месячный срок внести в Кабинет Министров проект правительственного решения, предусматривающий порядок обучения профессиям женщин в государственных и негосударственных

образовательных учреждениях на основе государственного заказа.

8. Принять к сведению, что на основании Закона Республики Узбекистан «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год» негосударственным некоммерческим организациям, оказывающим содействие в обучении профессиям женщин и занимающимся их проблемами, выделены грантовые средства в размере 17,1 миллиарда сумов на 2022 год.

В целях реализации проектов обучения профессиям, привлечения к предпринимательству и обеспечения занятости женщин в сельской местности начиная с 2023 года:

ежегодно выделять из Государственного бюджета не менее 50 миллиардов сумов Государственному центральному фонду по поддержке семьи и женщин для представления грантов негосударственным организациям до семимесячного размера базовой расчетной величины; создать условия, необходимые для проведения учебных курсов в не менее чем одном из помещений зданий, в которых размещены штабы секторов районов (городов).

9. Внедрить с 1 сентября 2022 года Реестр сельских территорий с высокой плотностью трудовых ресурсов (далее — Реестр).

Министерству экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С. М.):

совместно с Жокарага Кенесом Республики Каракалпакстан и Кенгашами народных депутатов областей в срок до 1 июля 2022 года сформировать перечень сельских территорий районов с высокой плотностью трудовых ресурсов;

совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров проект правительственного решения, предусматривающий порядок формирования и ведения Реестра.

Определить, что в период с 1 сентября 2022 года по 1 января 2025 года в отношении субъектов малого предпринимательства, осуществляющих деятельность на территориях, включенных в Реестр, с общей численностью работников не менее 10 человек и фондом оплаты труда женщин, осуществляющих у них трудовую деятельность, составляющим не менее 50 процентов общего фонда оплаты труда:

налог на имущество юридических лиц и земельный налог с юридических лиц исчисляются с применением льгот в размере 50 процентов — в отношении объектов, находящихся на территории, включенных в Реестр; социальный налог исчисляется по ставке 1 процент — с фонда оплаты труда женщин, осуществляющих у них трудовую деятельность;

предоставляется право на прямую реализацию продукции общей годовой стоимости в 750-кратном размере базовой расчетной величины — бюджетным организациям; при взятии в аренду недвижимости — предоставляются льготы согласно приложению № 3.

10. Принять к сведению, что Сенатом Олий Мажлиса и Кабинетом Министров утвержден состав Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, председателем которой определен Председатель Сената Олий Мажлиса Нарбаева Т. К., заместителями председателя комиссии — заместитель Премьер-министра Махкамова З. Б. и председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Рафиков К. М.

Республиканской комиссии по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи и сокращения бедности, Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства финансов и Государственного налогового комитета, а также организаций их систем;

а) организацию в Академии государственного управления отдельных учебных курсов по подготовке женщин-руководителей и ежегодное обучение на данных курсах не менее 100 женщин;

б) в срок до 1 января 2024 года обеспечить: доведение до не менее 30 процентов доли женщин в составе работников Министерства экономического развития и сокращения бедности, Министерства инвестиций и внешней торговли, Министерства финансов и Государственного налогового комитета, а также организаций их систем;

назначение из числа женщин не менее одного заместителя руководителя во всех государственных органах и учреждениях, организациях, в уставном капитале которых государственная доля составляет 50 процентов и более, а также организациях их системы. При этом в случае, если руководителем организации назначена женщина или в этой организации имеется одна должность заместителя руководителя, данное требование не является обязательным.

11. Министерству финансов (Ишметов Т. А.) выделить дополнительно один триллион сумов на финансирование бизнес-проектов женщин в рамках Программы развития семейного предпринимательства на 2022 год.

Координаторам Программы развития семейного предпринимательства (Холхужаев С. М., Камалов А. А., Султанов Д. Ш.) обеспечить направление части общим размером 4 триллиона сумов средств, выделяемых на 2022 год в рамках данной программы, женщинам, изъявившим желание расширить вид своей деятельности и заниматься определенной трудовой деятельностью, направленной на предпринимательство и получение дохода.

12. Министерству инвестиций и внешней торговли (Вафаев Ш. А.) в трехмесячный срок в целях поддержки налаживания и развития женского предпринимательства обеспечить привлечение финансовых ресурсов международных финансовых институтов в размере 300 миллионов долларов США.

13. Установить, что с 1 апреля 2022 года:

размер субсидий, выделяемых женщинам-предпринимателям, начинающим свою предпринимательскую деятельность, повышается с 7 до 10 миллионов сумов;

в центрах ремесленничества при Ассоциации «Хунарманд» размещается не менее 40 процентов продукции, произведенной женщиными-предпринимателями.

14. Министерству экономического развития и сокращения бедности (Холхужаев С. М.), Комитету (Махкамова З. Б.) и Министерству инвестиций и внешней торговли (Воитов А. Б.) в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров проект программы «Бизнес-леди» на 2022–2024 годы, предусматривающий:

доведение доли женщин среди субъектов предпринимательства до 40 процентов;

выделение женщинам льготных кредитов на строительство теплиц для выращивания цветов и плодо-овощной продукции, а также налаживания животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства на своих приусадебных землях в размере до 35 миллионов сумов.

15. Образовать с 1 июня 2022 года в махаллях центры обеспечения занятости и укрепления здоровья женщин (далее — центры). При этом:

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента выделить в каждой махалле для строительства центров до 300 квадратных метров земельной площади на основе права постоянного пользования либо пустующих объектов государственной собственности на основе права оперативного управления;

предусмотреть строительство центров хокимиятами районов (городов) за счет дополнительных источников местных бюджетов или иных источников, не запрещенных актами законодательства;

махаллям передать построенные центры в долгосрочную аренду субъектам предпринимательства для организации швейного и кондитерского дела, фитнеса, шейпинга и обучения женщин профессиям.

16. В целях улучшения жилищных условий женщин:

а) направить не менее 40 процентов субсидий, выделяемых по ипотечным кредитам, женщинам в 2022 году;

б) разрешить с 1 апреля 2022 года органам исполнительной власти на местах приобретать социальное жилье по согласованию с комиссиями «Халқпарвар» на вторичном рынке жилья для временного размещения на основе права аренды женщин, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в том числе включенных в «женскую тетрадь», «молодежную тетрадь» и «хелезную тетрадь», а также досуговых совершеннолетия женщин из числа сирот либо оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье;

в) покрывать женщинам, нуждающимся в жилье, в том числе включенным в «женскую тетрадь» и проживающим на основе права аренды в частном жилищном фонде, часть до 50 процентов уплачиваемой ими месячной арендной платы, не превышающей размера 500 000 сумов, за счет Фонда «женской тетради» и средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента. При этом:

выделять с 2022 года необходимые средства за счет дополнительных источников республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

для пользования социальными льготами, указанными в настоящем пункте, внедрить порядок возложения на женщин социальных обязательств по обучению профессиям, трудоспособных женщин — по самостоятельному труду, а также досуговых совершеннолетия женщин из числа сирот либо оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье, в том числе включенных в «женскую тетрадь» и проживающим на основе права аренды в частном жилищном фонде, часть до 50 процентов уплачиваемой ими месячной арендной платы, не превышающей размера 500 000 сумов, за счет Фонда «женской тетради» и средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

е) для пользования социальными льготами, указанными в настоящем пункте, внедрить порядок возложения на женщин социальных обязательств по обучению профессиям, трудоспособных женщин — по самостоятельному труду, а также досуговых совершеннолетия женщин из числа сирот либо оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье, в том числе включенных в «женскую тетрадь» и проживающим на основе права аренды в частном жилищном фонде, часть до 50 процентов уплачиваемой ими месячной арендной платы, не превышающей размера 500 000 сумов, за счет Фонда «женской тетради» и средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

в) для пользования социальными льготами, указанными в настоящем пункте, внедрить порядок возложения на женщин социальных обязательств по обучению профессиям, трудоспособных женщин — по самостоятельному труду, а также досуговых совершеннолетия женщин из числа сирот либо оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье, в том числе включенных в «женскую тетрадь» и проживающим на основе права аренды в частном жилищном фонде, часть до 50 процентов уплачиваемой ими месячной арендной платы, не превышающей размера 500 000 сумов, за счет Фонда «женской тетради» и средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

г) для пользования социальными льготами, указанными в настоящем пункте, внедрить порядок возложения на женщин социальных обязательств по обучению профессиям, трудоспособных женщин — по самостоятельному труду, а также досуговых совершеннолетия женщин из числа сирот либо оставшихся без попечения родителей, нуждающихся в жилье, в том числе включенных в «женскую тетрадь» и проживающим на основе права аренды в частном жилищном фонде, часть до 50 процентов уплачиваемой ими месячной арендной платы, не превышающей размера 500 000 сумов, за счет Фонда «женской тетради» и средств республиканского бюджета Республики Каракалпакстан, местных бюджетов областей и города Ташкента;

д) для

Ташкентская декларация — большое достижение узбекской дипломатии

1 Проведение именно в Узбекистане конференции высокого уровня имеет символическое значение. Обращаясь к участникам конференции, глава государства высказал конкретные мнения по разным направлениям, которые нацелены на преодоление этой глобальной проблемы. Следовательно, борьба с терроризмом находится в центре внимания руководства нашей страны. В этом смысле Узбекистан имел полное право провести эту международную конференцию.

С течением времени характер угрозы меняется. Например, сейчас, когда появилось понятие кибертерроризма, становится намного сложнее контролировать ситуацию с крипто-валютами. Нет никаких сомнений в том, что эти факторы также служат финансированию террористической деятельности в нашем регионе.

Президент в качестве решения проблем отметил, что необходимо в первую очередь направить молодежь на правильный путь, активно работать с ней. Террористические группы в основном пытаются привлечь в свои ряды молодых людей, не имеющих жизненного опыта, без широкого мировоззрения. Это видно на примере террористических групп, действующих в разных регионах мира.

Примечательно, что представители международных организаций и зарубежных эксперты, участвовавшие в этом авторитетном форуме, активно поддержали все инициативы и предложения, выдвинутые Узбекистаном.

Важной реалией международного мероприятия стало принятие Ташкентской декларации и обновленного Совместного плана действий. С удовлетворением констатируем, что Ташкентская декларация является большим достижением узбекской дипломатии.

По своей сути и значимости данный документ является последова-

тельным и логическим продолжением двух ашхабадских деклараций о противодействии терроризму, Самаркандской декларации о повышении роли молодежи в противодействии насилиственному экстремизму и радикализации, ведущей к терроризму, и Душанбинской декларации по итогам конференции высокого уровня «Международное и региональное сотрудничество в борьбе с терроризмом и источниками его финансирования, включая незаконный оборот наркотиков и организованную преступность».

Ташкентская декларация и обновленный Совместный план действий в свою очередь отличаются важностью для объединения усилий стран Центральной Азии и всего мира в борьбе с терроризмом. Это также подчеркнуто участниками форума.

Естественно, успешная реализация договоренностей и задач, определенных в Ташкентской декларации, и Совместного плана действий требует от нас, представителей парламента, большой ответственности. Вместе с тем усиление сотрудничества парламентов стран Центральной Азии является насущной необходимости, ведь двусторонние и многосторонние партнерские отношения служат весомым и действенным механизмом обсуждения и продвижения всех контртеррористических мер.

Проведенная в нашей столице важная международная конференция и принятая на ней Ташкентская декларация имеют большое значение для приятия нового импульса усилиями мирового сообщества по борьбе с терроризмом. Очередная цель заключается в слаженной реализации задач, определенных в данном документе.

Содик САФОЕВ,
первый заместитель Председателя
Сената Олий Мажлиса.

НС К XXIV ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА

В повестке — широкий спектр вопросов

Состоялось заседание Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства. Председатель комитета М. Кадирханова представила информацию по ряду вопросов, которые планируется обсудить на очредном пленарном заседании.

В их числе законы «О небанковских кредитных организациях и микрофинансовой деятельности», «Об органической продукции», «О рекламе». Также планируется обсудить информацию Министерства иностранных дел о деятельности в 2021 году, отчет о проделанной работе по итогам прошлого года министра внутренних дел. Кроме того, будет проанализирована информация директора Агентства по противодействию коррупции о проделанной работе по обеспечению открытости деятельности государственных органов и организаций.

В ходе заседания речь шла о гарантиях, закрепляемых для женщин в новой редакции Трудового кодекса.

На заседании комитета также заслушан отчет Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) о деятельности в 2021 году.

По рассмотренным вопросам принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

НС ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

Пресечь незаконное использование земель

Верхней палате парламента состоялось расширенное заседание Республиканского совета и его территориальных советов по координации деятельности, направленной на раннее выявление и предупреждение нарушений земельного законодательства.

Речь шла об исполнении постановления Президента «О мерах по повышению эффективности государственного контроля за использованием земельных участков», принятого 21 февраля текущего года, а также о проблемах, допускаемых в сфере.

Приведены конкретные примеры, свидетельствующие о том, что до сих пор имеются случаи незаконного использования земельных участков, применяются разные схемы их хищения, расширяются масштабы преступлений, связанных с незаконной продажей земли.

Валентина ЧЕРТКОВА,
«Народное слово».

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Б. Тажиев обратил внимание на такие вопросы, как выявление проблем, возникающих при применении актов законодательства о земле, и их обсуждение в местных Кенгашах, усиление парламентского контроля при регулярном изучении состояния соблюдения требований законодательства, внедрение передового зарубежного опыта по рациональному использованию земель с учетом национальных особенностей.

Участниками заседания выработаны предложения и рекомендации по усилению работы, направленной на сохранение сельскохозяйственных угодий, современному и качественному обеспечению выполнения задач, определенных указами и постановлениями Президента.

Болотин АБДУЛГАФАР,
«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Сквозь призму мнений

Состоялось пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса. На нем депутаты обсудили законопроекты, каждому дому оценка исхода из потребностей текущего этапа реформ.

Саморегулирование сферы

В стране одним из приоритетов стала поддержка предпринимательства. Благодаря переменам в области бизнеса активнее развивается, растет число желающих заниматься этой деятельностью.

В то же время растет потребность в опытных налоговых консультантах, которые могут дать профессиональные разъяснения при ведении предпринимательской деятельности.

Важные нововведения в этой сфере нашли отражение в законопроекте «О налоговом консультировании», разработанном в соответствии с постановлением Президента «О мерах по дальнейшему развитию сферы налогового консультирования». Его цель — установление основных положений саморегулирования сферы налогового консультирования и формирование эффективно функционирующего института налоговых консультантов, вводится понятие помощника налогового консультанта.

Депутаты заявили, что с принятием законопроекта будет сформирован эффективно функционирующий институт налоговых консультантов. Они внесли ряд предложений и рекомендаций по законопроекту, который концептуально принят в первом чтении.

Исключить конфликт интересов

В первом чтении рассмотрен законопроект «Об аккредитации органов по оценке соответствия». Он предусматривает организацию деятельности по аккредитации органов по оценке соответствия. Он предусматривает организацию деятельности по аккредитации органов по оценке соответствия на основе международных стандартов и созданию правовой основы для достижения международного признания результатов аккредитации.

Действующие законы «О сертификации продуктов и услуг»

и «Об оценке соответствия» допускают конфликт интересов в процессе аккредитации и не обеспечивают правовую основу для обеспечения объективности и беспристрастности в ее проведении.

В связи с тем, что функции и полномочия заинтересованных органов в данной области полностью не раскрыты, а полномочия органа по аккредитации ограничены, отсутствует возможность достижения международного признания результатов аккредитации и оценки соответствия.

Принятие законопроекта позволит предоставить правовую основу деятельности органа по аккредитации посредством совершенствования и гармонизации его деятельности в соответствии с требованиями международных стандартов, обеспечив его беспристрастность и независимость, а также признание результатов аккредитации на международной арене.

Это позволяет на устранение технических барьеров, которые могут возникнуть при экспорте отечественной продукции, а также позволяет национальное законодательство.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по законопроекту, он концептуально принят в первом чтении.

Защитить права потребителей

Далее депутаты рассмотрели в первом чтении законопроект «О внесении изменений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

В 2020 году установлено 157 случаев, когда продукция не соответствовала обязательным требованиям технических регламентов и стандартов в сфере сертификации лекарственных средств, продуктов питания и непищевых товаров. В прошлом году данный показатель достиг 190.

За правонарушение предусмотрена штраф в размере от одного до десяти размеров базовой расчетной величины, что не соответствует степени тяжести совершенного правонарушения и характеру последствий. Кроме того, наличие серьезной разницы в оплате за оказание сер-

тификационных услуг и размеров штрафов является одной из причин возникновения правонарушения.

Необходимость разработки законопроекта продиктована приоритетными задачами развития экономики, защиты прав потребителей и государства, процессов, услуг, повышения качества и конкурентоспособности продукции, устранения технических барьеров в торговле.

Опыт развитых стран показывает, что использование механизма добровольного применения стандартов при реализации вышеуказанных приоритетов оказалось весьма эффективным.

По мнению депутатов, предлагаемые изменения позволят усилить административную ответственность за нарушения правил технического регулирования, стандартизации и сертификации, а также имплементацию международных стандартов в национальное законодательство.

Депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций по законопроекту, он концептуально принят в первом чтении.

Регламент — ответственность производителя

Депутаты рассмотрели проект закона «О техническом регулировании» в первом чтении.

Законопроект предусматривает разработку, принятие, применение технических регламентов, регулирование отношений в сфере государственного надзора и оценки соответствия в области общей безопасности товаров и услуг.

Система технического регулирования в соответствии с действующим законодательством основана на контроле в форме обязательной сертификации перед выпуском продукции в свободное обращение. Современный международный подход подразумевает юридическую ответственность производителей, продавцов и импортеров за доставку безопасной продукции на рынок и установленный государственный контроль над рынком.

Депутаты отметили, что принятие законопроекта послужит защите интересов потребителей и государства в вопросах безопасности продукции, обес-

печению конкурентоспособности на внешних рынках.

Для совершенствования законопроекта депутаты внесли ряд предложений и рекомендаций, он принят в первом чтении.

Ставки оптимизируют

Следующим документом, рассмотренным на заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса, стал законопроект «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О государственной пошлине».

Проект закона, который депутаты обсудили в первом чтении, направлен на оптимизацию размера платы за совершение нотариальных действий в целях обеспечения ясности и прозрачности для граждан.

Для устранения недоразумений при взимании государственной пошлины за совершение нотариальных действий или освобождении от ее уплаты предложены конкретные изменения и дополнения.

С целью обеспечения прозрачности для граждан при дифференциальном расчете некоторой суммы платежа планируется оптимизировать ставки ряда сумм государственной пошлины, взимаемой за совершение нотариальных действий.

После бурного обсуждения законопроект был принят.

Охрана от вредителей

В ходе заседания депутаты в первом чтении рассмотрели законопроект «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности».

Документ предусматривает принципы ответственности за несоблюдение фитосанитарных мероприятий перед выпуском продукции в свободное обращение. Современный международный подход подразумевает юридическую ответственность производителей, продавцов и импортеров за доставку безопасной продукции на рынок и установленный государственный контроль над рынком.

Также установленные в проекте нормы послужат своевременному и качественному выполнению мер, направленных на предотвращение появления вредителей при производстве, подготовке, хранении, транспортировке, переработке, реа-

лизации подкарантинной продукции.

Законопроект направлен на укрепление легитимности прав и обязанностей Агентства по карантину и защите растений, улучшение механизмов контроля, закрепленных за агентством.

Законопроект принят депутатами в первом чтении.

Наказание за «электронную» кражу

В последние годы в результате развития и повсеместного внедрения информационных технологий участились случаи их недостойчего использования. Отдельные лица используют электронные платежные инструменты или системы дистанционного обслуживания для хищения чужого имущества путем обмана или злоупотребления доверием, а также совершают кражи, проникая в вышеуказанные системы.

В 2020 году по фактам хищения с пластиковыми картами в прошлом году было уже 1 601. Проект закона «О внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан» рассмотрен на заседании в первом чтении.

Хищение денежных средств с пластиковыми картами подпадает под статью 169 Уголовного кодекса.

Во многих случаях мелкие кражи с банковских пластиковых карт ввиду причинения малозначительного ущерба квалифицируются частью первой данной статьи. Поэтому к виновным применяются недостаточные меры уголовного наказания.

Депутаты отметили, что принятие законопроекта будет способствовать предотвращению распространения объектов карантина растений и других вредных организмов, нарушающих правила ввоза в Республику Узбекистан и вывоза подкарантинной продукции.

Также установленные в проекте нормы послужат своевременному и качественному выполнению мер, направленных на предотвращение появления вредителей при производстве, подготовке, хранении, транспортировке, переработке, реа-

лизации подкарантинной продукции.

На заседании законопроект был принят депутатами.

Эвелина СИНОТОВА,
«Народное слово».

На пути реализации взаимовыгодных договоренностей

На них обсуждались вопросы развития многогранного сотрудничества. При этом приоритет отдавался политической, торгово-экономической,

НС ИНИЦИАТИВЫ

Национальный проект «Зеленое пространство» обсуждается общественностью

Инициатива по посадке деревьев, инициированная Президентом Шавкатом Мирзиевым на основе национального проекта «Зеленое пространство» и общенациональной акции «Зеленый год», была с энтузиазмом встречена нашим многонациональным народом. В связи с этим представители национальных культурных центров, действующих в нашей стране, высказали свое мнение и приняли обращение руководителей национальных культурных центров к нашему народу.

В нем, в частности, говорится, что на новом этапе развития нового Узбекистана осуществляется широкомасштабная работа по формированию уважительного отношения к культуре, языку, традициям и обычаям наций и народностей, живущих на территории нашей страны, созданию условий для их развития, воспитанию молодежи в духе преданности Родине, уважения национальных и общечеловеческих ценностей.

Более 130 наций и народностей, живущих в нашей стране, своим самоотверженным трудом вносят достойный вклад в создание необходимых политico-правовых, социально-экономических и научно-просветительских основ построения нового Узбекистана, а также в укрепление мира и стабильности в обществе.

Оказываемое высокое внимание вдохновляет представителей всех наций и народностей на еще большие дела, мобилизует их силы и потенциал во имя процветания нашего общего дома — Узбекистана. Тот факт, что в результате таких грандиозных усилий, как строительство нового Узбекистана и закладка фундамента для третьего Ренессанса, наши города и села приобретают современный облик, вызывает многочисленные социальные сооружения, вызывает у всех безграничную гордость.

Приоритетная цель, преследуемая стратегическими реформами во всех сферах, — удовлетворение чаяний народа, повышение благосостояния населения, усиливается у наших соотечественников чувство сопричастности к захватывающему дню страны. Мы призываем активистов национальных культурных центров, представителей разных наций и народностей проявлять самоотверженность в ежегодных мероприятиях по организации работ по посадке и сохранению саженцев «**Зеленая непеля в осенние и весенние сезоны**».

Все мы должны внести достойный вклад в превращение региона Приаралья в территорию экологических инноваций и технологий путем создания дополнительных зеленых площадей на заливе Аравского моря.

Мы призываем всех активно трудиться в дружбе и согласии, мире и сплоченности в выполнении таких славных целей и задач, как закладка фундамента третьего Ренессанса и создание нового Узбекистана, обновление культурной и образовательной жизни нашей страны, в процессе текущих исторических преобразований ради благополучия нашего народа.

Мы, представители разных наций и народностей, считаем, что наш священный гражданский долг — принять достойное участие в созидательной работе, проводимой во имя дальнейшего развития нашей Родины.

Руководствуясь мудрыми словами узбекского народа «**Сила — в единстве**», мы прилагаем все усилия для реализации общенационального проекта «**Яшил макон**»!

Дорогие соотечественники, давайте стремиться к процветанию нашей Родины и реализовывать наши силы и потенциал в духе благородной идеи «**Узбекистан — наш общий дом**», внеся свой вклад в исторические реформы, проводимые в Год обеспечения интересов человека и развития махалли.

НС ПАРТНЕРСТВО

Узбекистан — Иран: сотрудничество в сфере обеспечения безопасности

9 марта в городе Ташкенте состоялось первое заседание узбекско-иранской Совместной комиссии по безопасности.

Делегации возглавляли секретарь Совета безопасности при Президенте Республики Узбекистан Виктор Махмудов и секретарь Высшего совета национальной безопасности Исламской Республики Иран Али Шамхани.

На заседании был отмечен новый уровень взаимовыгодных отношений, достигнутый в последние годы между Республикой Узбекистан и Исламской Республикой Иран на основе принципов взаимного доверия, уважения, учета интересов друг друга и конструктивного сотрудничества.

Подчеркивалось, что благодаря усилиям Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Президента Исламской Республики Иран Ибрагима Раиси была заложена прочная основа для всестороннего углубления межгосударственных связей.

Стороны вновь подтвердили свою приверженность расширению сотрудничества в противодействии растущим угрозам, вызванным международным терроризмом и религиозным экстремизмом, транснациональной организованной преступностью, незаконным оборотом наркотиков и другими вызовами региональной безопасности.

В ходе встречи рассматривались вопросы совершенствования практических механизмов взаимодействия в области безопасности и поддержания стабильного

развития в регионе в контексте складывающейся ситуации в Афганистане.

Отдельно было указано на важность поддержки Афганистана путем расширения регионального сотрудничества и эффективного использования политических и торгово-экономических инструментов для вовлечения этой страны в региональные процессы.

Особо отмечена востребованность создания постоянного механизма консультаций между аппаратами Советов безопасности Узбекистана и Ирана для координации взаимодействия компетентных органов двух стран и своевременной выработки совместных решений по актуальным вопросам региональной безопасности и устойчивого развития, а также двусторонней повестки.

В ходе заседания были выдвинуты совместные инициативы и рекомендации по расширению узбекско-иранского сотрудничества в области безопасности, подчеркнув важность продолжления интенсивной динамики взаимоотношений и принятия им нового импульса за счет задействования нереализованного потенциала.

По итогам мероприятия подписан Протокол первого заседания узбекско-иранской Совместной комиссии по безопасности, предусматривающий конкретные меры по дальнейшему углублению и расширению сотрудничества в сфере обеспечения безопасности.

Улугбек МАХМИРЗАЕВ,
корр. УзА.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Халқ сўзи
Народное слово

НС РЕЗОНАНС

Напутствие, которое воодушевляет

Ряд наших соотечественниц был удостоен чести лично услышать поздравление главы государства, посвященное Международному женскому дню.

Президент высоко оценил вклад женщин в поступательное развитие общества, рассказал о планах государства по повышению социального и политического статуса женщин Узбекистана на ближайшие годы, отметил важность заботы о женщинах, о ее здоровье и благополучии для дальнейшего процветания страны.

Глава государства отметил, что мы ставим перед собой высокие цели во всех сферах и осуществляя масштабные программы и проекты. Все они направлены в первую очередь на улучшение условий жизни и труда наших уважаемых матерей и сестер, дорогих детей.

Исторически Международный женский день — это праздник, закрепляющий равные с мужчинами политические и социальные права женщин. Жительницы современного Узбекистана трудятся во всех сферах деятельности. Среди них известные государственные и общественные деятели, в частности, десятки сенаторов и депутатов, министры и хокими, герои Узбекистана, академики, профессора, народные поэты, народные учителя и народные артисты, активисты негосударственных организаций.

В наши дни праздник обрел особую окраску. Цветы и по-

дарки со словами любви и приятельства радуют женщин всегда, а в такой день — особенно. Конгресс-холл, в котором проходило праздничное мероприятие, в этот день расцвел всеми цветами радуги. Красивые, нарядные, с букетами цветов, со счастливыми улыбками женщины из всех уголков нашей Родины с сияющими глазами слушали Президента, и каждая ощущала себя окруженной особым вниманием.

Глава государства отметил, что в обществе, где обеспечены права и интересы женщин, обязательно будут царить мир, справедливость и благополучие. Если счастливы женщины — счастливы семья и общество.

Были для нас прежде всего олицетворение матери, Родины и семьи, источник безграничной любви и нежности, энергии и вдохновения, отметил Президент в своей поздравительной речи. Эти слова были восприняты с большим воодушевлением.

Подчеркнуто, что проявление внимания и заботы о наших материах, дорогих сестрах, милых дочерях — это наивысший человеческий долг. Ведь еще великий поэт и мыслитель Алишер Навои сказал, что наш долг перед женщинами не измерить и тысячами сковород. Поэтому все — от Президента до руководителей и ответственных лиц всех уровней — должны в своей деятельности исходить из этого важного критерия.



Мне выпал счастливый случай представлять на торжестве творческих женщин Союза писателей Узбекистана. Находясь в зале среди самых достойных, с гордостью слушала поэтическое поздравление председателя Союза писателей Узбекистана Сирохиуддина Сайида.

После официального поздравления Президент вышел в зал и приветствовал виновниц торжества лично. С добрым улыбкой, с открытым сердцем поклонил руки предпринимателям и академикам, молодым и умудренным опытом женщин, говорил особые слова благодарности за их труд.

Потом мы делились впечатлениями, танцевали, смеялись, получая от общения огромное удовольствие.

Каждая женщина мечтает о любви, о счастье, создать семью, родить детей, но вместе с тем — быть полезной обществу, найти область применения своих сил и талантов. Напутствие Президента, хорошее настроение, созданное на празднике в честь Международного женского дня, вдохновляют на новые свершения как молодых девушек, только вставших на путь созидания, так и женщин, уже достигших в жизни определенных высот.

Галина ДОЛГАЯ,
заместитель председателя
Совета по русской литературе
Союза писателей Узбекистана.

НС ЭКСПРЕСС-ИНТЕРВЬЮ

Восхищаться, уважать, ценить

Для героев нашего экспресс-интервью празднование Международного женского дня — повод еще раз сказать теплые слова представительницам прекрасного пола.

Фазилдин АСАМОВ, заместитель директора ООО «New Profi Technology»:

— Раньше руководящие должности обычно занимали мужчины, сейчас ситуация в корне изменилась. Число женщин-предпринимателей растет с каждым годом — их доля в бизнесе составляет 39 процентов. Представительницы прекрасного пола возглавляют промышленные предприятия, фермерские хозяйства, успешно проявляют себя в частном секторе. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиев отмечает, что постоянное внимание и забота о женщинах — неотъемлемая часть государственной политики. Создаваемые условия, меры поддержки, всевозможные конкурсы, льготы на получение образования и профессии, доступ к финансовым инструментам — все это и многое другое открывает возможности для реализации женщин в всех сферах. Представительницы прекрасного пола находятся в центре принятия важных решений. Бизнес-леди открывают новые предприятия, создают рабочие места и становятся примером для других.

Тулкин САЙДАЛИЕВ, профессор Университета общественной безопасности, подполковник в отставке:

— За долгие годы работы в правоохранительных органах мне приходилось служить не только с мужчинами, но и с представительницами прекрасного пола. Они настоящие специалисты своего дела, мужественно переносят все тяготы ратной службы. На них можно положиться в самый критический момент и, как говорят, с ними можно пойти в разведку. У нас в коллективе такие женщины-военнослужащие — начальники кафедры, профессора, полковники и майоры, которые работают не покладая рук, воспитывая будущих офицеров верными сыновьями нового Узбекистана. Они не пасут перед трудностями, встречающимися на пути достижения цели — воспитывать мужественных, самоотверженных и достойных защитников Родины.

Беседовала
Александра ЯКОВОВА,
«Народное слово».

НС СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Забота в каждом решении

Весна началась для нас, узбекистанок, по-особенному волнующе, воодушевляюще. В очередной раз смогли убедиться в том, насколько глубока и всеобъемлюща забота государства о женщинах страны.

На праздничном мероприятии в честь 8 Марта Президент Шавкат Мирзиев выступил с целым рядом важных инициатив. Нет сомнений в том, насколько актуальнызвученные главой государства практические решения, насколько они желаны для каждой из соотечественниц.

Долгие годы проблемы социально-экономического характера, в том числе девушек и женщин, решались недостаточно эффективно. Такие, в частности, как отсутствие жилья, работы, доступа к образованию.

Ситуация в корне поменялась. Благодаря реальной помощи государства в обеспечении жильем, профессией, образованием в сердце узбекских женщин пришла радость, наполняются атмосферой счастья ее дома, ее семьи. Поддержка предоставляется в первую очередь членам социально уязвимых семей.

Эту актуальную тему Президент поднял на недавнем совещании. Были озвучены проблемы и пути их решения, направленные на обучение женщин современным профессиям, их трудоустройство. Так, например, планируется выдача беспроцентных кредитов на эти цели. Государство также будет компенсировать из бюджета сумму контракта девушек, поступивших в магистратуру. Контракты студентов из малообеспеченных семей, а также сирот будут оплачиваться из местных бюджетов. Для молодых мам

будут созданы условия для овладения знаниями дистанционно. Кроме того, внедряется государственный заказ на профессиональную подготовку представительниц прекрасного пола. В частности, сфере IT ежегодно будет предоставляться грант на профильное обучение 20 тысяч девушек.

Эти и другие решения, принятые руководителем страны, имеют большое значение для нас, жительниц Узбекистана. Ведь они направлены на решение имеющихся злободневных проблем исходя из сегодняшних реалий. Они актуальны для многих тысяч девушек и женщин, не имеющих

доступа к прообразованию. Кроме того, благодаря их воплощению в жизнь будет достигаться реальное гендерное равенство не только на уровне семьи или махалли, но и общества в целом, будут сходить на нет имеющиеся стереотипы прошлого, которые мешают развитию.

Об этом сужу по своему опыту. Юноши благодаря влиянию папы увлекались возможностями коммуникационных технологий. Окончив учебу в Ташкентском колледже связи, в 2007 году поступила в Ташкентский университет информационных техно-

логий на контракт. Именно тогда довелось понять, насколько обременительным для семьи может стать платное обучение девушки. Пришло отказаться от вуза. Проработав год в сфере связи, опять подала документы в вуз. На этот раз удалось поступить в Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций имени М. Бонч-Бруевича. Семья довольно сдержанно отнеслась к этой возможности, мог, негоже девушке покидать отчий дом ради учебы. Но потом родители все-таки разрешили мне учиться, поняв, какие перспек-

тивы сулит обучение в престижном вузе.

Таких семей, как наша, где не придавали значения профессио- нальному обучению дочерей, много по стране. А ведь получившая хорошую специальность девушка не будет обделена в дальнейшей жизни.

У нее появится достойно оплачиваемая работа, что очень важно не только для ее финансовой независимости и самоутверждения после замужества, но и для повышения ее роли и авторитета в обществе в целом.

Постоянно убеждаюсь в этом благодаря особенностям своей профессии. Помимо прочих направлений деятельности, участвуя в реализации проектов по профессиональному обучению населения, в том числе женщин. К примеру, в рамках проекта «TechBika» выпускниц школ, студенток и безразборных девушек учили основам ИКТ и программирования, робототехники, графического дизайна. После курсов девушкам предоставляется поддержка в разработке актуальных стартап-проектов, оказывается содействие в трудоустройстве. Реализуется также проект «Tumaris EDU», по которому девушки и женщины в возрасте от 16 до 35 лет получают знания и навыки в разработке конкурентоспособных ИТ-проектов. В рамках «IT Women» ведется работа по повышению компьютерной грамотности девушек и женщин в махаллях, обучению основам электронного предпринимательства. Также наши современницы участвуют в масштабном проекте «Один миллион программистов».

Решения, инициированные Президентом, помогут устраниć препятствия на этом пути, придаст больший размах работе в данном направлении. Возможностей для развития женщин станет значительно больше. Рада, что предстоит участвовать в их воплощении в жизнь.

Умид ДУСЧАНОВА, главный специалист Управления координации деятельности территориальных управлений Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций.